

2024年11月21日 星期四 甲辰年十月二十一



中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



第25019期
今日8版 每份1.70元

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

0451-84890110

习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会闭幕会议

新华社里约热内卢11月19日电 当地时间11月19日中午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会闭幕会议。蔡奇、王毅陪同出席。

习近平抵达巴西利亚开始对巴西进行国事访问

五版

习近平向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺

我们应当把握数字化、网络化、智能化发展大势,把创新作为第一动力、把安全作为底线要求、把普惠作为价值追求,加快推动网络空间创新发展、安全发展、普惠发展,携手迈进更加美好的“数字未来”。中国愿同世界各国一道,把握信息革命发展的历史主动,携手构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福人民、造福世界。

新华社北京11月20日电 11月20日,国家主席习近平向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革迅猛发展,人工智能等新技术方兴未艾,大幅提升了人类认识世界和改造世界的能力,同时也带来一系列难以预知的风险挑战。我们应当把握数字化、网络化、智能化发展大势,把创新作为第一动力、把安全作为底线要求、把普惠作为价值追求,加快推动网络空间创新发展、安全发展、普惠发展,携手迈进更加美好的“数字未来”。中国愿同世界各国一道,把握信息革命发展的历史主动,携手构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福人民、造福世界。

2024年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕,主题为“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”,由世界互联网大会主办,浙江省人民政府承办。

右图:11月20日,国家主席习近平向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺。新华社记者 谢环驰摄



习近平分别会见法国总统马克龙、玻利维亚总统阿尔塞、阿根廷总统米莱、德国总理朔尔茨

5版

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)20日,省委书记、省亚冬会筹办领导小组组长许勤调研检查第九届亚冬会筹办工作。他强调,要认真贯彻习近平总书记关于加快建设体育强国的重要论述和视察龙江期间重要讲话重要指示精神,全面落实党中央、国务院决策部署,按照“简约、安全、精彩”办赛要求,全力以赴、精益求精做好各项筹办工作,以奋力冲刺、决战决胜状态交出一份亚冬会筹办高分答卷。

哈尔滨国际会展中心是第九届亚冬会开闭幕式主会场,许勤实地查看场馆建设、设施安全等情况,强调要严格落实建筑安全、环保安全、消防安全等责任,在场馆设施、进出人员、建筑材料等方面严格把关,把各项工作做优做细做实,确保安全和质量。要周密组织开闭幕式等重大活动排练演练,精雕细琢全力打造亚冬会经典时刻。

许勤先后来到省冰上训练中心花滑馆、速滑馆和哈尔滨体育学院冰球馆,了解场馆运行、赛事组织和服务保障等工作。与正在训练的运动员交流。他强调,要开展全要素、全流程、满负荷的场馆压力测试,不断补齐短板、优化流程,确保满足亚冬会赛事各项要求。勉励运动员要发扬中华体育精神和奥林匹克精神,以今天的刻苦训练赢得明天的优异成绩,为祖国争光、为人生添彩。

许勤强调,第九届亚冬会筹办已进入最后冲刺阶段,哈尔滨市和省直有关部门要提高政治站位,认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决扛起办好亚冬会的重大使命任务,不负重托、不辱使命,全力以赴做好各项筹办工作。要坚持最优目标,把力求完美的理念和标准体现到筹办全过程,精心打磨每个场景、每个环节、每个流程,不断提升场馆设施、技术保障、赛事运行水平,确保精细精准、周全周到,为各国运动员创造良好竞技条件。要细化服务保障,充分考虑旅游旺季叠加赛事影响,不断优化交通、安保、城市运行、气象预报等工作方案,为赛会来宾和游客提供舒适体验。要严守安全底线,强化场馆安全管理,做好交通、赛事、食品等各领域全流程安全保障,加强公共安全管理,持续排查整治各类安全隐患,做足应急方案预案,提升快速反应处置能力,确保赛会绝对安全、万无一失。要加强组织领导,在亚冬会组委会领导下,执委会要强化指挥调度,紧密衔接赛会筹办和赛事运行,哈尔滨市和各成员单位要密切配合、强强协同,全省各市地各部门要全力支持,举全省之力,确保亚冬会成功圆满精彩。

于洪涛、徐向国、钱福永及省直有关部门负责同志参加。

奋进一步增强责任感紧迫感使命感

许勤在调研检查第九届亚冬会筹办工作时强调

哈尔滨市商(协)会座谈会召开

赤诚相助 同向奔赴 携手推进民营经济蓬勃发展

于洪涛讲话 王合生孙喆孙珅出席

本报讯(记者 刘首辰 阴祖峰)11月19日,市委、市政府召开哈尔滨市商(协)会座谈会。省委常委、市委书记于洪涛,市委副书记、市长王合生,市人大常委会主任孙喆,市政协主席孙珅等市级四大班子领导,同百余位商(协)会负责人,20家在哈金融机构有关同志欢聚一堂,共叙友情、共谋发展、共话未来,抢抓机遇,坚定信心、主动作为,携手推进民营企业发展、民营经济壮大,为中国式现代化哈尔滨实践添彩增辉。

今年前三季度,哈尔滨多项经济指标增速高于同类城市,特别是固定资产投资和一般公共预算收入增速均位于15个副省级城市首位,新登记经营主体增速跻身东北4市首位,各商(协)会和广大民营企业在其中发挥了不可替代的重要作用。

座谈会上,省中小企业协会副会长焦裕

昌、市工商联房地产商会会长单勇、市工商联青年企业家商会会长朱宏伟、中央大街商会会长徐卫国、省宁波商会会长杨昌仁、省对外贸易投资商会会长薛海龙、市福建福州商会会长陈为坤、市南昌企业商会会长胡建秀、上海哈尔滨商会会长王雪松、俄罗斯伊尔库茨克哈尔滨商会会长周魁武,结合各自实际,就扩大招商引资、支持科技创新、加强对俄合作、推进依法行政等,畅所欲言、各抒己见,提出很多有针对性、建设性的意见建议。平房区、方正县围绕支持民企发展、优化营商环境介绍了具体工作举措。

现场发言踊跃、气氛热烈,大家开门见山、直奔主题,谈发展、讲问题、提对策,热烈的掌声不时响起。与会人士认为,当前,哈尔滨发展正处在厚积薄发的上升期、大有可为的关键

(协)会是政企沟通的桥梁纽带、联络乡情的温暖驿站、招商引资的重要平台,希望进一步强化服务意识,拓展服务功能、创新服务方式,团结带领广大会员企业,发挥党建引领作用,弘扬企业家精神,当好产业兴市的实干家、改革开放的主力军、推介哈尔滨的宣传员、文明新风的引领者。市委、市政府将始终秉持亲商、富商、安商的理念,与企业家想在一起、干在一起,以更好政策、更佳环境支持企业发展,让大家事业上有成就感、社会上有荣誉感、生活上有幸福感、回家乡有归属感。各级领导干部要对企业家高看一眼、厚爱一分,让他们坐前排、站C位、当主角,与企业家堂堂正正打交道、真心实意交朋友、规范短语合作、干干净净促发展,对破坏营商环境的人和事露头就打、绝不姑息,让各位企业家放心投资、安心经营、舒心发展。

打破信息孤岛 解决企业各阶段难题

哈尔滨新区“产业链‘一件事’”服务专区建成投用

纵横交织

为企业提供全生命周期服务

企业全生命周期包括企业开设、厂房用地、用水用电、不动产登记、解决商业纠纷、获取金融服务、国际贸易、雇佣工人、纳税、破产等多个环节。在整个流程中,每个阶段需要办理的事项、了解的政策都较为复杂,企业并不能较好地获取相关内容,这为企业的发展带来极大不便。

据哈尔滨新区营商环境局副局长侯璐介绍,“产业链‘一件事’”服务专区从企业全生命周期维度横向解决各成长阶段难题。专区的建立,将企业全生命周期各个阶段的政策、事项、服务进行分类汇聚,一屏展示,并设置“办事指南”和“在线办理”入口,让企业足不出户即可将每个阶段所要办理的事项、政策了解透彻、明白,最大程度解决企业在各成长阶段遇到的难题。

(下转第五版)

以有力监督确保人居环境换新颜

各工作组深入亚布力、帽儿山等17个乡镇,针对违占违建、私拉乱接、黑臭水体、生活垃圾等严重影响乡镇人居环境问题的治理工作进行现场监督,督促相关职能部门限期完成整治。全市各乡镇整治违占违建、私搭乱建3716处,拆除危房、残垣断壁2748处,整治黑臭水体、排水沟1704处,清运垃圾49644.4立方米,清理占道经营5391处,整修老旧破损栅栏13.82万米,人居环境得到显著改善。

尚志市纪委监委积极督促乡村干部转变工作作风,制定《尚志市环境提升攻坚工作督导检查工作方案》,与17个乡镇纪委联动,划分七大片区,成立督导检查组、推进整治组、综合指导组,实地开展督导抽查,全力推动相关职能部门开展乡村人居环境整治。

级党员干部以身作则,带头参与环境整治行动,深入田间地头、街头巷尾,与百姓一起清理垃圾、整治河道、美化村庄。广大村民纷纷响应,积极投身到人居环境整治的热潮中,全市形成了上下一心、众志成城的强大合力。同时,为鼓励和支持党员干部担当作为,纪检监察部门强化容错纠错、澄清正名,对那些敢于担当、勇于负责的干部给予必要的保护和支持。

为持续巩固人居环境整治的成果,尚志市纪委监委制定了《尚志市人居环境整治管

护常态化监督方案》,明确了乡镇和各职能部门的责任,形成工作联动效应,深化综合治理,落实日常监管维护,推动整治工作常态化、长效化,守护群众舒适生活环境。

“我们将继续以群众急难愁盼问题为切入点,坚持以人为本、生态优先、可持续发展的理念,以提升居民生活质量、建设宜居城市为根本导向,推动环境提升攻坚走深走实,以有力有效监督持续营造宜居宜业的生活环境,让人民群众感受到实实在在的变化,得到真真切切的实惠。”尚志市纪委监委有关负责人表示。

集中整治解民忧 破解难题办实事

舆论主阵地
城市推广商



扫描二维码
下载冰城+